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Leistungen
 4 Übernachtungen, Selbstversorgung

(Selbstversorgerküche vorhanden)

 2 Tage erlebnispädagogische
Programmbetreuung, 1 Tag zur freien
Verfügung (weitere Bausteine sind zubuchbar)

Termine & Preise
01. 04. 2026 - 31. 10. 2026

 4 Übernachtungen ,
Bett / en im Mehrbettzimmer
159,00 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 27 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

Matschfüßeahoi
Eine Woche Küste, Matschfüße und Kochen

WILLKOMMEN INMITTEN DER OSTSEE-NATUR

AKTIONEN DER ERLEBNISPÄDAGOGIK

EIN HAUS GANZ ALLEINE BEWOHNEN

DIE SELBSTVERSORGERKÜCHE

TAG ZUR FREIEN VERFÜGUNG

ALLGEMEINE HINWEISE

www.jugendherberge.de/reisen/kl5061

Mutproben, Matsch und Meer! Diese Woche an der Küste ist nichts für Feiglinge und saubere Klamotten! Das
Besondere an Maasholm: Sie haben ein ganzes Haus für sich alleine. In der komplett ausgestatteten
Selbstversorgerküche können Klassen gemeinsam Kochen und essen. Das gemeinsame Planen,
Essenzubereiten und Zusammensein sind ganz besondere Highlights, die die Gruppe nachhaltig
zusammenschweißen. Die wunderschöne Natur und Meerlage rund um die Jugendherberge Maasholm gibt der
Klassenfahrt den besonderen Rahmen!

Natur pur. Meer. Ruhe. Zusammensein. Das Selbstversorgerhaus Maasholm liegt in einer idyllischen
Naturlandschaft am Meer. Hier gibt es keinen stressigen Alltag, Hektik oder Straßenlärm. Die Schülerinnen und
Schüler kommen ganz bei sich und der Gruppe an. Ohne störende Außeneinflüsse können sie ganz bei sich und
ihren Mitschüler*innnen sein. Diese Rahmenbedingungen schaffen einen idealen Ort für ein Teambuilding, das
an keinem schöneren Ort stattfinden könnte. Zwei Tage lang sorgen erfahrene Erlebnispädagoginnen und
Erlebnispädagogen mit Teamspielen, Kooperationsaufgaben und Outdooraktionen dafür, dass die Klasse zum
Team zusammenwächst.

• Kennenlernen der Teamerinnen und Teamer am Dienstag
• Kooperationsspiele in der Natur und am Strand
• Nachtwanderung der Sinne
• Begehen des Niedrigseilparcours
• Schatzsuche
• Verabschiedung der Teamer am Mittwoch Nachmittag

Das ist eine echte Besonderheit: Die Jugendherberge Maasholm bewohnen Sie mit Ihrer Klasse ganz alleine. Das
gibt Ihnen viel Freiraum alles zu tun, was der Gruppe gut tut. Sie müssen keine Rücksicht auf andere Gruppen
nehmen und können Ihren Tagesablauf planen, wie Sie es wollen.

Noch eine geniale Besonderheit des Selbstversorgerhauses Maasholm: Die Jugendherberge stellt eine
vollumfänglich ausgestattete Selbstversorgerküche zur Verfügung, in der Sie ganz nach eigenen Wünschen
Kochen können. Wir empfehlen: Kaufen Sie einmal vor dem Aufenthalt ein und machen Sie das
Essenzubereiten, Auftischen und Aufräumen zum Gruppenevent, bei dem alle Schülerinnnen und Schüler
beteiligt werden.

Der Donnerstag steht der Gruppe zur freien Verfügung: wir empfehlen einen Radtag; z.B. Radverleih https: /
/www.damprad.de / , um die Umgebung zu erkunden, oder buchen Sie einen unserer Erlebnisbausteine im
benachbarten Erlebniszentrum Maasholm hinzu. Sie haben die freie Wahl.

Die Jugendherberge ist für Rollstuhlfahrer nicht geeignet.
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